

**Bilanț cutremurător în Franța:**

**Peste 135.000 de participanți, 1.723 de „veste galbene“ reținute, jurnaliști răniți**

Un număr record de persoane reținute de forțele de ordine din Franța, în ceea ce se poate numi „Actul patru”, nume sub care au avut loc sâmbătă manifestațiile organizate de „vestele galbene” în Franța. Filiale de bănci, magazine, stații de autobuz și restaurante



au fost vandalizate în Paris și mai multe orașe din Hexagon, iar mai mulți jurnaliști au acuzat forțele de ordine de violențe. Cel mai recent bilanț, prezentat duminică dimineață de Ministerul de Interne, citat de Le Parisien, arată: 1.723 de rețineri în întreaga Franță, dintre care 1.220 de persoane au fost plasate în custodia poliției, scrie News.ro. Aproximativ 136.000 de persoane au participat la evenimentele de stradă, același număr care a fost înregistrat și la manifestările de pe 1 decembrie, a precizat palatul Beauvau. Potrivit unui bilanț național provizoriu, „179 de persoane au fost rănite pe întreg teritoriul și au primit îngrijiri medicale”. La Paris, 1.082 de persoane au fost reținute. Într-un mesaj publicat pe Twitter, președintele Emmanuel Macron a mulțumit „tuturor forțelor de ordine mobilizate” pentru „curajul” și „profesionalismul excepțional” de care au dat dovadă. Președintele va face declarații la începutul săptămânii. Forțele de ordine au răspuns cu tunuri cu apă, gaze lacrimogene, au intervenit cu blindate și, în Capitală, au blocat mai multe artere importante și mai mulți reporteri și fotografi au fost răniți. Unii au acuzat forțele de ordine că au tras cu gaze lacrimogene direct spre ei și că le-au confiscat echipamentele de protecție, expunându-i. „Este timpul dialogului, a început prin dezbateri, prin întâlniri pe teren. Dialogul a început, trebuie să continue. Națiunea franceză trebuie să se regăsească. O taxă nu poate amenința unitatea națională”, a concluzionat prim-ministrul Edouard Philippe.

**Pactul global, adoptat oficial**


**Se schimbă întreaga politică de migrație a lumii. Participă peste 100 de țări**

Reprezentanți din peste 100 de țări se reunesc luni și marți la Marrakesh (Maroc) pentru a aproba oficial Pactul global cu privire la migrația, creat sub egida ONU, în pofida controverselor generate de acest text fără precedent, informează AFP. Conferința interguvernamentală organizată în orașul din centrul Marocului, care nu va fi urmată de o procedură de vot sau semnare, urmează a fi doar o simplă etapă formală în procesul lansat acum 18 luni și menit să consolideze cooperarea internațională în vederea unei „migrații sigure, regulate și ordonate”. Dar, după adoptarea sa, în iulie, la New York, documentul, care nu are caracter juridic obligatoriu, a generat disensiuni și doar două treimi dintre cele circa 190 de state care l-au validat și-au confirmat, deocamdată, prezența, la diferite niveluri de reprezentare. Pactul consemnează atât principii - apărarea drepturilor omului, ale copiilor sau recunoașterea suveranității naționale - cât și propuneri pentru ajutarea țărilor să facă față migrației, cum ar fi schimbul de informații și expertiză, integrarea migranților etc. El interzice totodată detențiile arbitrare și nu autorizează arestările decât ca ultimă soluție. Au decis să nu vină la

reuniunea din Marrakesh: Italia, Austria, Bulgaria, Ungaria, Polonia, Republica Cehă, Slovacia, Estonia, Letonia, Elveția, Australia, Israel și Republica Dominicană. În ce le privește, SUA s-au retras din procesul de elaborare a Pactului afirmând că acesta conține dispoziții contrare politicii privind migrația a președintelui Donald Trump. În pofida rezistenței declarate față de document, reprezentanta specială a ONU pentru migrație, Louise Arbour, s-a declarat „foarte încrezătoare” în viitorul lui.

**CÂND VA FI REZOLUȚIA FINALĂ ONU**

Pactul va face obiectul unei rezoluții finale a ONU la 19 decembrie, la New York.

„Numeroase state continuă să-și respecte angajamentele la care au ajuns după negocieri foarte serioase și intense. Țările care renunță astăzi au obținut totuși concesii de la partenerii lor de discuții în cursul negocierilor și trebuie să mărturisesc că găsesc acest lucru un pic surprinzător”, a declarat Louise Arbour pentru AFP. Susținătorii drepturilor omului consideră pactul insuficient, mai ales în ce privește

accesul migranților la ajutor umanitar și la servicii de bază sau în ce privește drepturile lucrătorilor migranți. La rândul lor, detractorii pactului afirmă că acesta încurajează un flux migratoriu necontrolat sau aduce atingere suveranității naționale. Este un text „controversat”, dar migrația „necesită o abordare internațională”, a subliniat Goetz Schmidt Bremme, copreședinte al Forumului mondial cu privire la migrație și dezvoltare (FMMD), reunit săptămâna aceasta la Marrakesh, înaintea conferinței. Atât în Franța, cât și în Germania, Olanda sau Belgia, extrema dreaptă și-a axat campania pentru alegerile europene din mai 2019 pe chestiunea migrației și a chemat la mobilizare împotriva Pactului, în contextul general de ascensiune a naționalismului și populismului. În Belgia, voința premierului de a participa la conferința de la Marrakesh a generat o criză guvernamentală.

În întreaga lume, există circa 258 de milioane de oameni „în mobilitate” și migranți, adică 3,4% din populația mondială, iar transferurile financiare ale acestora reprezintă în jur de 450 de miliarde de dolari, adică 9% din PIB-ul mondial, potrivit cifrelor Organizației Națiunilor Unite.

**Mașinile românilor din Italia, sechestrate după modificarea Codului Rutier**

Lovitură pentru românii care trăiesc în Italia: Codul rutier a fost modificat, astfel că persoanele care au rezidența în Italia de mai mult de 60 de zile nu mai au voie să circule cu un vehicul înmatriculat în străinătate. Presa relatează cazuri în care șoferi având mașini cu numere de înmatriculare românești au fost opriți de poliție și amendați.

Conform relatărilor din presă, la Florența, poliștii au oprit un Audi cu plăcuțe de înmatriculare românești, iar în urma verificării documentelor șoferul român a primit o amendă de 500 de euro. Un alt șofer român a primit o amendă de peste 1.100 de euro pe raza orașului Ravenna. Certificatul de înmatriculare i-a fost confiscat și i-a

fost pus sechestru pe mașină, scrie o publicație de limbă română din Italia, scrie News.ro. Ambasada României în Italia a anunțat vineri pe pagina de Facebook modificarea Codului Rutier italian, în conformitate cu Legea nr. 132 privind convertirea în lege, cu modificări, a Decretului-Lege nr. 113 din 4 octombrie 2018.

**Telegraf**

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

**Șefi departamente:**

Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

**Adresa redacției:**

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agencia de Publicitate  
 Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0786.958.267